

# VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády  
ze dne 4. ledna 2010 č. 9

## Stanovisko

### **vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon České národní rady č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 997)**

Vláda na jednání své schůze dne 4. ledna 2010 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 997), a vyslovila s tímto návrhem **nesouhlas**, a to zejména z dále uvedených důvodů právní i faktické povahy.

1. Dosavadní právní úprava obsažená v zákoně o daních z příjmů, týkající se uplatňování odpočtů navazuje, na rozdíl od nyní předkládaného návrhu zákona, na lhůty stanovené v § 13 zákona č. 42/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Podle citovaného ustanovení je pro vydání majetkového podílu stanovena lhůta sedmi let od schválení transformačního projektu a další desetiletá lhůta je stanovena pro promlčení práva na vypořádání majetkového podílu. V návaznosti na to je v zákoně o daních z příjmů stanoveno, že odpočty lze uplatnit naposledy ve zdaňovacím období, které započne v roce 2009.

2. Předložený návrh zákona zakládá rozdílné podmínky pro uplatnění odpočtů. Pokud by počínaje rokem 2010 došlo k promlčení práva na vypořádání majetkového podílu, pak by se navržené změny týkaly pouze poplatníků daně, kteří vypořádali majetkové podíly v letech 1993 až 2005.

3. Kromě toho vláda nepovažuje z hlediska zájmů státního rozpočtu za vhodné umožnit tzv. řetězení odpočtů, tj. uplatnění odpočtů více než dvěma poplatníky. Předložený návrh zákona obsahuje ustanovení, podle něhož by odpočet mohla uplatnit, kromě povinné osoby a osoby, které povinná osoba pohledávku oprávněné osoby postoupila, ještě další osoba, tj. mladý zemědělec, jemuž postupník pohledávku oprávněné osoby postoupil v rámci převodu celého zemědělského podniku. Kromě toho vláda upozorňuje, že pojem „mladý zemědělec“ není v právní úpravě daní z příjmů obsažen a vymezen.

4. Pro úplnost vláda uvádí, že daňová podpora, která měla urychlit proces vypořádání závazků povinných osob vůči oprávněným osobám, tento záměr nenaplnila. Povinné osoby se zpravidla dlouhodobě potýkají s nepříznivými ekonomickými výsledky, které jim neumožňují vypořádat majetkové podíly a ani generovat potřebných základ daně z příjmů, z něhož by bylo možné odpočet uplatnit. Této skutečnosti nasvědčuje i argumentace uvedená v důvodové zprávě, že s prodloužením lhůt pro uplatňování odpočtů nesouvisí žádný zásadní nepříznivý dopad na státní rozpočet.